

BILTEN

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

AKTULENO

Počela registracija za „Evropsku nedelju gradova i regiona 2016“

Drugi ciklus specijalističkog programa „Upravljanje regionalnim razvojem kroz EU fondove“

Seminar „Program Kreativna Evropa – priprema projekata“ Muzej „Staro selo“ Sirogojno



OTVORENI KONKURSI

PRODUŽEN ROK ZA PODNOŠENJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU STRATEŠKOG POZIVA INTERREG-IPA PROGRAMA PREKOGRANIČNE SARADNJE MAĐARSKA-SRBIJA

OTVOREN POZIV ZA PODNOŠENJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU INSTRUMENTA PODRŠKE CIVILNOM DRUŠTVU 2015

OTVOREN POZIV ZA PODNOŠENJE PREDLOGA PROJEKATA ZA RAZVOJ TRAJNIH STAMBENIH REŠENJA I UNAPREĐENJE INFRASTRUKTURE U ROMSKIM NASELJIMA



European Week of
Regions and Cities | Brussels
10-13 October 2016

POČELA REGISTRACIJA ZA „EVROPSKU NEDELJU GRADOVA I REGIONA 2016“

Četrnaesta po redu manifestacija „Evropska nedelja gradova i regiona“, koju organizuju Komitet regiona i Generalni direktorat za regionalnu politiku, održaće se od 10. do 13. oktobra 2016. godine u Briselu.

Pod sloganom „Regioni i gradovi za održiv i inkluzivan rast“ celokupna manifestacija će biti organizovana na tri osnovne teme:

- 1.) održan i održiv ekonomski rast;
- 2.) inkluzivan ekonomski rast;
- 3.) pojednostavljivanje Evropskih strukturnih i investicionih (ESI) fondova.

U okviru ovogodišnje manifestacije, 187 regiona i gradova iz 28 zemalja grupisano je u 22 regionalna konzorcijuma, sa više regiona iz Italije, Španije, Poljske, Nemačke i Ujedinjenog Kraljevstva. Većina radionica koje koordinišu partnerstva regiona i gradova (22) će se ove godine fokusirati na temu održivog ekonomskog rasta. Pored toga, 38 radionica će se održati na „mestu okupljanja“ (koje će organizovati Komitet regiona, uključujući zakonodavni rad ove institucije i rezultate političkih grupa), a oko 60 radionica će organizovati Evropska komisija.

Kao i prethodnih godina, otvorena je mogućnost za učešće na radionici povodom otvaranja manifestacije, kao i na formalnom prijemu, dana 10. oktobra 2016, za sve zainteresovane. Potrebna je samo prethodna registracija putem interneta.

U sklopu pomenute manifestacije, AP Vojvodina je u konzorcijumu „Preduzetničko obrazovanje za ekonomski rast“ sa regionima: Umbrija (Italija), Severna Irska (Ujedinjeno Kraljevstvo), Vojvodstvo Podlasko i Vojvodstvo Svetokriško (Poljska), Region Olomuc (Češka Republika), Region Prešov (Slovačka), Karlovačka i Varaždinska Županija (Hrvatska). Organizacija radionice pod nazivom „Preduzetništvo mladih: ključ za unapređenje konkurentnosti i rast u regionima“ planirana je za 11. oktobar 2016, od 09:00 do 13:00 časova, u predstavništvu Severne Irske u Briselu.

Registracija za učešće na pomenutoj manifestaciji počela je 8. jula 2016. i vrši se putem interneta na stranici:

http://ec.europa.eu/regional_policy/regions-and-cities/2016/.

Za sve dodatne informacije možete nas kontaktirati na broj telefona: **021/4830 673** ili putem imejla na adresu: **office@vojvodinahouse.eu**.

Više informacija o „Evropskoj nedelji gradova i regiona 2016“ - http://ec.europa.eu/regional_policy/regions-and-cities/2016/

STRANA 1

BILTEN

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

DRUGI CIKLUS SPECIJALISTIČKOG PROGRAMA „UPRVLJANJE REGIONALNIM RAZVOJEM KROZ EU FONDOVE“



Realizacija Specijalističkog programa „Upravljanje regionalnim razvojem kroz EU fondove“ koji realizuje Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine u saradnji sa Univerzitetom u Novom Sadu, uz podršku Pokrajinske vlade, za drugu generaciju polaznika, otpočela je 8. aprila 2016. godine.

Program koji obuhvata 195 časova organizovanih kroz 6 modula uspešno pohađa 34 polaznika iz pokrajinskih institucija, sekretarijata, lokalnih samouprava i organizacija civilnog društva sa teritorije Vojvodine.

U okviru pomenutog Programa, do sada je uspešno realizovano pet modula i to: „Pravo i politike Evropske unije“, „Regionalne razvojne politike i Evropska unija“, „Upravljanje projektnim ciklusom i priprema projekata“, „Osnovne smernice i principi programa Evropske unije“ i „Programi Evropske unije“. Predavači nastavnih jedinica bili su renomirani profesori i stručnjaci koji poseduju široko teorijsko znanje i praktično iskustvo u upravljanju EU fondovima i programima Evropske unije.

Nakon usvojenih osnovnih smernica i principa programa EU, započeta je i realizacija mentorskih časova, u okviru kojih zajednički rad mentora i polaznika treba da doprinese osmišljavanju projektnih ideja i pružanju osnovnih smernica u samoj pripremi pisanja predloga projekata.

U periodu od 15. do 18. jula, realizovana je stručna praksa u Istarskoj županiji, s ciljem predstavljanja načina delovanja i iskustava županije sa programima koji podstiču ruralni i regionalni razvoj, kao i razvoj sektora kulture i medija. Važan deo programa bilo je i upoznavanje polaznika s praktičnom primenom stečenog znanja i primerima dobre prakse u korišćenju sredstava iz evropskih fondova. Tokom studijske posete polaznici su imali priliku da posete: Ured za međunarodnu suradnju Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli, Agenciju za ruralni razvoj Istre – AZZRI u Pazinu – Edukacijski gastronomski centar Istre, kao i Institut za poljoprivredu i turizam u Poreču.



Učešće u Specijalističkom programu pruža mogućnost polaznicima da uspešno usvoje relevantna znanja i veštine koja će im omogućiti da aktivno učestvuju u procesu evropskih integracija, i to posebno kroz proces aktivnog upravljanja EU fondovima, sa ciljem regionalnog razvoja AP Vojvodine. U toku je realizacija poslednjeg, šestog modula Programa: „Evaluacija i implementacija projekata“, čijom realizacijom se završava Specijalistički program „Upravljanje regionalnim razvojem kroz EU fondove“ za drugu generaciju polaznika.

BILTEN

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

SEMINAR „PROGRAM KREATIVNA EVROPA – PRIPREMA PROJEKATA“ - SIROGOJNO

Kultura Desk Kreativna Evropa Srbija u saradnji sa Muzejom na otvorenom „Staro selo“, Sirogojno organizovao je seminar „Program Kreativna Evropa – priprema projekata“ od 12. do 15. jula 2016. godine. Cilj seminara bio je razvoj projektnih ideja i priprema projekata za konkurisanje na program Kreativna Evropa, podizanje programsko-organizacionih kapaciteta ustanova i organizacija iz Srbije, kao i doprinos demetropolizaciji u polju kulture. Pored toga, seminar je organizovan radi pospešivanja komunikacije, saradnje i razmene iskustava predstavnika ustanova i organizacija u kulturi iz gradova i opština Srbije.

Pozivi za učešće su bili upućeni svim ustanovama i organizacijama iz Srbije koje planiraju da konkurišu na program Kreativna Evropa, nezavisno od toga da li su učestvovali u projektima međunarodne saradnje ili tek planiraju svoje međunarodne aktivnosti. Na javnom konkursu odabrano je dvadeset ustanova i organizacija iz Srbije čiji predstavnici se imali priliku da učestvuju na seminaru. Među njima su četiri muzeja (Narodni muzej Kragujevac, Muzej istorije Jugoslavije, Pozorišni muzej Vojvodine i Narodni muzej Valjevo), tri biblioteke (Narodna biblioteka Požega, Matična biblioteka „Ljubomir Nenadović“ Valjevo i biblioteka „Stefan Prvovenčani“ Kraljevo) dva kulturna centra (Romski kulturni centar iz Beograda i Kulturno-obrazovni centar „Vuk Karadžić“ iz Plandišta), dva fakulteta i jedna škola (Fakultet primenjenih umetnosti u Beogradu, Ekonomski fakultet u Beogradu i Škola animiranog filma Vranje), jedna galerija (Umetnička galerija „Nadežda Petrović“ Čačak) i sedam organizacija civilnog društva (Akademska inicijativa „Forum 10“ iz Novog Pazara, Udruženje „Krokodil“ iz Beograda, Udruženje *Eco Art & Theory*, Gradska Gerila Beograd, Udruženje građana „Muzej pivarstva Đorđe Vajfert“ iz Pančeva, Grupa za kreativnu ekonomiju, Udruženje građana „Kudes“ iz Beograda i *Belgrade Raw* kolektiv).

Teme kojima se seminar bavio su savremene prakse i koncepti u međunarodnoj kulturnoj saradnji, kulturnoj baštini i savremenoj umetnosti; menadžment međunarodnih projekata; evropska kulturna politika i prioriteti programa Kreativna Evropa. Program seminara činile su prezentacije programa Kreativna Evropa (Dimitrije Tadić, Nina Mihaljinac, Milan Đorđević, Desk Kreativna Evropa Srbija) i ispred Antene Deska Kreativna Evropa - Luka Kulić, Muzej savremene umetnosti Vojvodine), predavanja na temu savremenih umetničkih praksi (Jovan Čekić, Fakultet za medije i komunikacije), prikupljanja sredstava u kulturi (Virdžinija Đeković, Tačka komunikacije) i radioničkog programa – prezentacija, konsultacija i razgovor o predlozima projekata.



PRODUŽEN ROK ZA PODNOŠENJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU STRATEŠKOG POZIVA INTERREG–IPA PROGRAMA PREKOGRANIČNE SARADNJE MAĐARSKA–SRBIJA



U okviru Interreg–IPA programa prekogranične saradnje Mađarska-Srbija, koji sufinansira Evropska unija putem Instrumenta za prepristupnu pomoć (IPA), 29. marta 2016. godine objavljen je Strateški poziv sa ukupnim budžetom u vrednosti od 24.800.000 EUR, za podnošenje predloga projekata od strateške važnosti koji su u skladu sa relevantnim nacionalnim i regionalnim strategijama i koji imaju mogućnost da unaprede kvalitet života u Programskoj oblasti.

Ovo je prvi poziv za podnošenje predloga projekata u okviru programa koji je odobren Odlukom Evropske komisije i prvobitno je bilo predviđeno da traje do 26. avgusta, ali je rok za podnošenja predloga projekata produžen do **30. septembra 2016. godine.**

Pravo učešća imaju projekti koji su u skladu sa jednim od tri prioriteta Strateškog poziva za podnošenje predloga projekata. Indikativna finansijska izdvajanja za prioritetne ose zajedno sa minimalnim količinama subvencija su:

- Unapređenje prekograničnog upravljanja vodama i sistema upravljanja rizikom - minimalni iznos IPA doprinosa je 4.000.000 evra;
- Smanjivanje uskih grla u prekograničnom saobraćaju - minimalni iznos IPA doprinosa je 2.000.000 evra;
- Stimulisanje saradnje u oblasti turizma i kulturne baštine - minimalni iznos IPA doprinosa je 2.000.000 evra.

Podržani projekti moraju biti sprovedeni u okviru Programske oblasti, u koje spadaju: okruzi Čongrad (Csongrád) i Bač-Kiškun (Bács-Kiskun) u Mađarskoj i okruzi Zapadnobački, Severnobački, Južnobački, Severnobanatski, Srednjobanatski, Južnobanatski i Sremski u Srbiji, a organizacije koje mogu da podnose predloge projekata su: neprofitne organizacije, državne institucije i tela koja posluju u skladu sa zakonima o javnim institucijama.

Na nivou projekta, IPA pruža podršku do 85% od ukupnih prihvatljivih troškova, a preostalih 15% će biti finansirano iz sopstvenih izvora aplikanta.

Period implementacije planiranog projekta ne može biti kraći od 12 meseci, niti duži od 36 meseci.

Tokom aplikacionog perioda, Program će pružati podršku aplikantima putem Zajedničkog sekretarijata i Antene Zajedničkog sekretarijata (*Joint Secretariat - JS and JS Antenna*). Potencijalni aplikanti imaju mogućnost pronalaženja partnera za saradnju na projektu putem elektronskog alata *Partner Search* na veb sajtu programa.

Više informacija u vezi sa Strateškim pozivom za podnošenje predloga projekata mogu se pronaći na Internet stranici Programa: <http://www.interreg-ipa-husrb.com>.

OTVOREN POZIV ZA PODNOŠENJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU INSTRUMENTA PODRŠKE CIVILNOM DRUŠTVU 2015



Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji raspisala je Poziv za podnošenje predloga projekata u okviru Instrumenta podrške civilnom društvu 2015 sa tematskim fokusom na oblasti pokrivena pregovaračkim poglavljima 23 i 24.

Opšti cilj: Jačanje participativne demokratije i procesa evropskih intergracija osnaživanjem civilnog društva u aktivnom učešću u procesu donošenja odluka i stimulisanjem povoljnog pravnog i finansijskog okruženja za civilno društvo.

Specifični ciljevi:

- Povećanje efektivnosti srpskih organizacija civilnog društva u preduzimanju inicijativa sa fokusom na poglavlja 23 i 24;
- Jačanje regionalne saradnje;
- Jačanje uloge organizacija civilnog društva u procesu pregovaranja sa EU i u monitoringu politika.

Finansijska alokacija: Ukupan iznos raspoloživih sredstava u okviru ovog poziva iznosi 3.800.000 evra. Ugovaračko telo zadržava pravo da ne dodeli sva raspoloživa sredstva.

Veličina granta:

Svaki grant koji se traži u okviru ovog poziva mora da bude između sledećeg minimalnog i maksimalnog iznosa:

- Minimalni iznos: 300.000 evra,
- Maksimalni iznos: 500.000 evra.

Svaki grant koji se traži u okviru ovog poziva mora da bude između sledećeg minimalnog i maksimalnog procenta ukupno prihvatljivih troškova akcije:

- Minimum procenta: 50% od ukupno prihvatljivih troškova akcije,
- Maksimum procenta: 90% od ukupno prihvatljivih troškova akcije.

Da bi bio prihvatljiv za grant, vodeći aplikant mora da ispuni sledeće kriterijume, i to da:

- bude pravno lice i
- bude neprofitno i
- bude organizacija civilnog društva i
- bude osnovan u državi članici EU ili u zemlji koja je pokrivena članom 10 IPA regulative i
- bude direktno odgovoran za pripremu i upravljanje projektom sa partnerima i pridruženim subjektima
- u slučaju da vodeći aplikant nije organizacija civilnog društva osnovana u Srbiji, bar jedan od partnera na projektu mora biti osnovan u Srbiji.

Trajanje: Trajanje projekta ne može biti kraće od 12 meseci, niti duže od 48 meseca.

Teme:

Tema 1. Inicijative organizacija civilnog društva sa fokusom na poglavlja 23 i 24:

- Efektivni pristup pravdi za sve,
- Nediskriminacija sa posebnim fokusom na migrante, azilante, LGBTIQ populaciju, osobe obolele od HIV/AIDS, osobe sa invaliditetom i deca koja pripadaju ugroženim grupama,
- Borba protiv korupcije,
- Sloboda izražavanja, uključujući slobodu i pluralizam medija.

Tema 2. Regionalna saradnja:

- Dobrosusedski odnosi i pomirenje.

Tema 3. Učešće organizacija civilnog društva u procesu pregovaranja i monitoringu politika:

- Konsultacije na relaciji organizacije civilnog društva-vlada u procesu pregovaranja sa EU,
- Dijalog između organizacija civilnog društva i vlade o reformi politika.

Lokacija: Aktivnosti moraju da budu sprovedene u Srbiji. U slučaju da aktivnosti opisane u projektu obuhvataju aktivnosti van Srbije, troškovi koji tada nastanu biće prihvaćeni ukoliko se smatra da su takve aktivnosti adekvatne.

Rok za dostavljanje predloga projekata: 13.09.2016. u 15:00h (datum i vreme u Briselu).

Za više informacija:

<https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?ADSSChck=1468352481891&do=publi.welcome&nbPubliList=15&orderby=upd&searchtype=RS&orderbyad=Desc&aofr=152728&userlanguage=en>

OTVOREN KONKURS ZA PODNOŠENJE PREDLOGA PROJEKATA ZA RAZVOJ TRAJNIH STAMBENIH REŠENJA I UNAPREĐENJE INFRASTRUKTURE U ROMSKIM NASELJIMA

Vlada Republike Srbije, koju zastupa Ministarstvo finansija, Sektor za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava EU (CFCU), otvorila je konkurs za podnošenje predloga projekata za razvoj trajnih stambenih rešenja i unapređenje infrastrukture u neformalnim romskim naseljima u opštinama u Republici Srbiji u kojima živi romsko stanovništvo, uz finansijsku podršku iz IPA 2013 nacionalnog programa.

Opšti cilj: Doprinos pametnom, održivom i sveobuhvatnom rastu u Republici Srbiji, poboljšanjem politike socijalne zaštite i promovisanjem socijalne inkluzije ugroženih populacija, obezbeđujući veće šanse za bolji životni standard i usklađivanje sa ciljevima Strategije Evropa 2020.

BILTEN

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

Specifični cilj: Podrška implementaciji Strategije za unapređenje položaja Roma u Republici Srbiji kroz održiv i inkluzivni pristup za pronalaženje rešenja za stambena pitanja i unapređenje fizičke infrastrukture u romskim naseljima.

Ukupan okvirni iznos dostupan u okviru poziva za podnošenje predloga projekata iznosi **9.500.000 evra**.

Svaki zahtev za dodelu sredstava, odnosno vrednost granta, mora biti između sledećih minimalnih i maksimalnih iznosa:

- Minimalni iznos granta: 100.000 evra,
- Maksimalni iznos granta: 1.000.000 evra,
- Minimalna i maksimalna vrednost granta bi trebalo da je 51%, odnosno 85% ukupne vrednosti projekta.

Vrste aktivnosti koje mogu biti finansirane u okviru poziva za podnošenje predloga projekata su infrastrukturne prirode u cilju razvoja trajnog stambenog rešenja i unapređenja infrastrukture u romskim naseljima.

Aktivnosti će obuhvatiti:

- Razvoj trajnog stambenog rešenja;
- Poboljšanje pristupa romskim naseljima;
- Razvoj infrastrukture (vodovod/ kanalizacija).

Nosilac projekta mora biti:

- pravno lice,
- neprofitna organizacija,
- specifična vrsta organizacija kao što su: opštine, međunarodne (međuvladine) organizacije, nevladine organizacije osnovane u Republici Srbiji najmanje godinu dana pre objavljivanja ovog poziva,
- osnovan u državi članici EU ili bilo kojoj drugoj državi u skladu sa IPA regulativom,
- odgovoran za pripremu i upravljanje projektom.

Period implementacije projekta ne može biti kraći od 12, niti duži od 20 meseci.

Rok za podnošenje rezimea projekta: 9. septembar 2016. godine.

Više informacija: <http://www.cfcu.gov.rs/tender.php?id=353>

